



**Dr. Richtera
PAIN
Expeller**

Pravý přichází v napodobených zde paklíkách.
Zamítně všechny paklíky, jež nejsou opatřeny kotvou — obchodní značkou.
25 a 50 centů a lékárníků a přímo
**F. AD. RICHTER
& CO.**
74-80 Wash-
ington Street,
New York, N. Y.

OMAHA

Školní census ve staré Omaze ukazuje slušný přírůstek.
Výkazy právě v Omaze dokončeného sčítání dětí školního stáří, vyjma přítelenských měst, jeví přírůstek 554 nad počet roku minulého. V roce 1915 součet činí 29,501; v roce 1914, 28,947. Číslice v roce 1915 ukazují 14,853 chlapců a 14,948 děvčát.

Ušetřil peníze na výplatní listině vodárních čerpacích stanic.
R. B. Howell, hlavní správce městské vodárny, vypracoval zprávu, která ukazuje na výplatní listině vodárních čerpacích stanic snížení se \$22,575.95, vyplacených v prvních 6 měsících roku 1912, na \$12,980.77 za tu samou lhůtu roku letošního. První lhůta náležela pod soukromé vlastnictví, Howell zároveň udává, že pod městským vlastnictvím byla dvojnásobná změna na plán třířadový a mzdy ale sníženy nebyly.

Největší obchod v historii.
Společnost Omaha a Council Bluffs pouliční dráhy udává, že největší den ve své historii zažil v pondělí, 5. července, vzdor čilé soutěži jitney autobusů. W. A. Smith, hlavní ředitel společnosti, prohlásil, že celkový počet pasažerů, dopravených v pondělí na pouličních kárách, byl 200,000; ještě totiž větší nežli onen na McKinleyův den během výstavy v roce 1898. Tři sta kar bylo 5. července v nepřetržitě činnosti.

\$40,000 vyplaceno matkám v pensí.
Podle druhé výroční zprávy, v Douglas okresu bylo matkám od 1. července 1913, kdy nový zákon vešel v platnost, přibližně vyplaceno \$40,000 v pensí. Měsíční výplata pod novým tímto zákonem obnáší přitomně \$2,630 a jest vypočítána na základě \$5 měsíčně za každé dítě matky, která tuto podporu od okresu dostává. Soudí Sears má na starost matkám pensí udělovati a sl. Josefina Rhodenova jest tajemnicí, jejíž zpráva vykazuje, že na pensí listině v Douglas okresu nachází se 155 matek se 642 dětmi. Žádná pensí nepřesahuje \$35 měsíčně. Od 1. července 1914 byla pensí povolena 79 matkám, jež mají 239 dětí. Z matek, jež v posledním roce dostávají pensí, 47 bylo vdov, 22 byly svými manželi opuštěny a 10 jich obdrželo rozvody. Tři žádosti o pensí připadají nyní průměrně na každý den.

Správa veřejné knihovny zařídila tři poboční stanice.
Sl. Edith Tobitova, knihovnice, sděluje, že správa veřejné knihovny zařídila přes léto ve školách Kellom, Train a Monmouth Park poboční stanice, do nichž umístila knihy ku zvláštnímu použití pro děti, které na požádání snadno budou si moct knihy vypůjčovati. Poboční tyto stanice jsou otevřeny od 9 hod. ráno do 12 hodin v poledne a sice v Train škole v úterý, v Monmouth Park ve středu a v Kellom škole v pátek. Bude učiněn pokus půjčování knih v těchto stanicích rozšířiti, tak aby trvale mohly zůstati otevřeny. Zároveň sl. Tobitova při vypůjčování knih zařídila to tak, že nyní držitelé půjčovních listů v Omaze i South Omaze budou si moct knihy vypůjčiti z kterékoli knihovny neb poboční stanice, ať v Omaze či ve staré South Omaze. Držitelé půjčovných listů ve staré South Omaze musí ale staré listky vyměnit za nové, jaké totiž v omacké knihovně se užívají. Při odvádění knih musí však vypůjčovateli dbáti vždy

toho, aby knihy odevzdal v té knihovně, z které si je vypůjčil.
Jehněčí a vepřové maso lacinější. Jablka v trhu.
Následkem značných zásilek jehnět ze zápasu do zdejšího trhu cena jejich v min. týdnu klesla o celé \$2 na sto lb., tak že jehněčí řízky prodávaly se po 25 lb.; za zadní kejtky 14 1/2 a z přední 11 1/2 lb. — Vepřové maso bylo lacinější o 50c na 100 lb.; řízky se prodávaly 15c, vepřové na pečení a z ledví (loin) po 13 1/2 lb. V cenách hovězího masa nebyla žádná cena snížena. Ryby poněkud dražší a catfish prodávaly se 10c lb. Zeleniny jest hojně a za cenu průměrnou. Hrách byl ku konci min. týdne 5c kvart. Řetkvičky dostane se 8 svazků za 5c. Nové brambory jsou 25c peck. Fazolí mohlo se hojně dostat po 50c tržový košík. Jablka jsou v trhu; nejsou sice zvláště pěkná, ježto ale jest to novinka, jdou výborně na obyt. Červený rybiž prodával se ku konci min. týdne 12 1/2c bednička. Třešni jest hojnost a prodávaly se po 50c vlnový košík. Cantalupy byly po 7 1/2c kus. Lemonů jest též hojnost a prodávají se od 15 do 25c tucet. — Zelí se prodává 5 až 10c hlávka. Vodní melouny z Georgie prodávaly se za 65c jeden.

Školníci na veřejných školách nebudou odloženi.
Ve schůzi školní rady v pátek m. t. konečně bylo rozhodnuto, že janitorů na zdejších veřejných školách obdrží službu za celý rok. V posledním týdnu někteří členové školní rady vážně zasazovali se o to, aby během července a srpna byli na školách přebyteční školníci ohrožených zaměstnanců ve schůzi pravil, že by mělo býti vzato v úvahu, že tato dělníci nejsou nikterak přepřáveni za svoji práci, kterou musí po celý rok vykonávat. Mělo by býti prý pamatováno, že během zimních měsíců zůstávají jsou v práci již o 4. neb 5. hodině ránní, aby v čas velké budoucí odpoledne musí do škol v zimě doeházeti, aby na oheň pod kotlí dohlédli. Jest tudíž jen správným může ty během letních prázdnin podržet, třeba že jim poněkud práce ubylo.

Zvon svobody v Omaze vltalo 40,000 osob.
Plných 40,000 osob spatřilo zvon svobody mezitím co byl v Omaze vystaven a všichni byli prodechnuti novým duchem svobody, že podařilo se jim onu pověstnou historickou památku shlédnouti. Vzdor tomu, že v pátek ráno drobně přišlo a špatné cesty v okolí Omahy panují, přece nával lidstva byl dvakrát takový, nežli jaký uvítací výbor předpovídal. Zvláštní vlak se zvonem a doprovázející jej 42-člennou družinou přijel do Omahy krátce po 5. hod. v pátek ráno, načež památný zvon byl na zvláště k tomu cíli zhotovené otevřené káře dopraven na postranní tratě na Jackson, mezi 9. a 10. ul., a zde na podivnou vystaven. Při příjezdu vlaku písťaly a sireny všech zdejších továrnen počaly se hned pronikavě ozývati, tak že až v Benson, Florence a na jižní straně města, kde jsou v postelích v libém spánku si hověli, všichni byli probuzeni. V 6:40 hod. konečně zvon byl přivrazen tak, aby nedočkavě shromáždění mohlo v pořadí s prohlídkou jeho započítati. Při káře zbudována byla platforma, po níž jeden za druhým kolem zvonu se ubíral a již v 8:30 hod. přes 12,000 osob zvon mělo příležitost spatřiti. Počítá se, že každou minutu přes 250 osob kolem zvonu přefleto, tak že více jak 45,000 osob ve 4 hodinách, co zde stál, zvon svobody spatřilo. Na železniční káře v každém rohu jako čestná stráž stáli z Filadelfie k tomu cíli čtyři vybraní policisté. Zvon sdejší výbor okrášlil obrovským květinovým věncem. Na platforně stála 48 silných děvčát, z nichž každá svým úbořem představovala jeden stát náš. Zvláštní oddělení, požstávající z národní gardy, bylo rozesetvono kolem káry, jakž o 14 policisté dohlíželo na pořádek. Mezi předními návštěvníky náležal se též guvernér Morehead, který zvláštní vlak se zvonem svobody do provázek na cestě přes celou Ne-

brasku, dále byl to major Dahlan, který byl jedním z prvních, již zvon a družinu vítali, Greenova kapela, kapela 4. pluku, kapela Národní gardy ze South Dakoty a z Watertownu hrály vlastenecké písně po celou tu dobu, co zvon byl zde vystaven. Zdejší uvítací výbor celou družinu doprovázel do Fontenelle hotelu, kdež při snídání byli hosty obchodního klubu. Po té v automobilech hosté z východu byli provedeni městem. V 11 hodin dopol. zvláštní vlak se zvonem svobody náležal se opět na další cestě k Lincoln a dále na západ. Krajan P. J. Váchal, lékárník ze 6. a Pierce ul., byl prvním z Omaha, jenž měl tu čest zvon svobody nejdříve spatřiti. Když totiž vyjel od St. Joseph přijížděl, tu již stál v ohradách B. & M. dráhy a tak měl příležitost nejdříve zvon spatřiti. Pak teprve komisař Kugel a ostatní uvítací výbor následovali.

UMRTÍ A JINÉ UDÁLOSTI.

V Colorado Springs, Colo., v úterý m. t. stížěn byv tuberkulou zemřel tajný Dan Davis, po téměř 20 let člen zdejšího policejního odboru. Před rokem Davis byl ještě státním mužem, když ale stížěn byl zákeřnou chorobou, počal vůči hledět chřadnouti, takže při svém skonu nevážil ani celých 90 liber. V naději, že změna podnebí poslouží k jeho uzdravení, Davis do Colorada odebral se před čtyřmi týdny. Tělesné pozůstatky byly ku pohřbení do Omahy převezeny. Zemřelý byl 50 roků star.

John Unger, zdejší policista, nevěděl věru děkovati náhodě, že nebyl v min. týdnu vážně zraněn. Na 10. a Jackson ulici zatknul pro nepořádné chování D. McCasilla, který ale z nenadání Ungeru napadl a otevřeným zavírákem do levé strany bodl; na štěstí však napadený policista měl v náprsní kapse bankovní knížku, která jej před nebezpečným zraněním zachránila. Unger jest přesvědčen, že nebyti té knížky, nebyl by více úspory ukládal. Útočník byl pokutován \$50 a zaplacením útrat.

Když v úterý m. t. večer úředníci Omahy Typografické unie pokusili se v hlavní úřadovně v McCague budově otevřít pokladnu, tu shledali, že je neznámý dlouhoprsák již přešel, odciziv z pokladny prodejní smlouvy na dva hřbitovní loty, dvě bankovní knížky a několik čeků na menší obnosy. Lupič otevřel dveře do úřadovny pomocí paklíče a kometičně v pokladnu podařilo se mu též rozlústiti. De všeho musel býti dobře s okolnostmi v úřadovně panujícími obeznamen.

Rich. S. Horton, bývalý státní senátor, byl v min. týdnu ustanoven guvernérem Moreheadem v Douglas okresu veřejným obhájcem. Toto jest již třetí gubernérno ustanovení — Frank Ransom však a R. White je odepřeli. S úřadem tímto spojen je jest služně \$1,200 ročně a povinností jeho bude zastupovat v distriktním soudě žalované osobnosti, jež nemají dosti prostředků právního zástupce si opatřiti.

C. E. Reed, principál na vyšší škole, který před dvěma týdny znovu do úřadu toho byl zdejší školní radou ustanoven, přijmul místo v hodnosti principála v Louisville, Ky., kde obdrží \$3,759 služného ročně, kdežto zde bylo mu slibeno pouze \$3,300. Reed v Omaze po pět roků zastával úřad městsprincipála a principála na zdejší vyšší škole.

Počínaje 15. červencem, sdružení ošetrovatelek bude poskytovat mléko pro kojence rodinám, kterým není možno pro své dívky čistě mléko si opatřiti. Dodávka mléka bude se děti denně přímo z mlékařských vozů. Sdružení toto zároveň poskytne i led, kde ho kojencům bude nutné zapotřebí.

Když v pátek m. t. Filip Loysoe z Rushville, Nebr., prohlásl si Riverview park a jeho krásy obdivoval, byl pojednou na osamělém místě dvěma lotry přepaden, těžkým klackem do hlavy udeřen a o 120 a hodinky oloupen.

V pátek v obydlí svém, 953 sev. 25. ave., kde po posledních 40 let spokojený život trávil, zemřel Jos. E. Doherty, sdejší starý občan-obchodník. Doherty churavěl ode dne vědení hrobů, kdy oslavy sčastnisi se v průvodu "Grand Army", jež byl členem. Pochodování osvědčilo se pro 75. letého muže příliž vyvolujícím.

Doherty do Nebrasky přestěhoval se v roce 1865 z Ohio, kde byl zrozen.

V sobotu v sebevražděném úmyslu, protože poprvé ve svém životě byl bez práce a dostal výpověď z bytu, čís. 716 sev. 22. ul., Dave Shaffer vrhl se do řeky. Jeho syn, T. S. Shaffer, jej ale následoval a skočil za něj do vody, v pravém čase jej zadržel a před utonutím zachránil.

Ve středu večer, když pí. Christina Petersonová vyjela si se svým zetěm, W. O. Larsenem, v auto na projížďku, jejich kára asi 1 1/2 míle severně od městské plovrny za rychlé jízdy pojednou se převrhla a oba pod sebou pohřbila. Převržené auto objevil H. Harris se svojí manželkou teprve ve čtvrtek v 5:45 hod. ráno, načež hned povolali policii, která v brzku na místo nehody se dostavila. Paní Petersonová nalezena byla těžce zraněna, kdežto Larsen, die výpovědi zraněné paní následkem poranění a nemoha se nijak z kritického postavení vyprostit, zemřel kolem 1. hod. v noci. Neštěstí přihodilo se kolem 10:30 ve středu večer na opuštěném místě, tak že volání jejich nikdo neslyšel.

V pátek po příhodné plavbě pod Douglas mostem zakotvila loď "Julie", jež ve své nákladní báře zároveň přivezla 25 tun kukurice. Byla to první okružní cesta, již "Julie" z Omahy do Decatur a odtud opět zpátky podnikla. Kdežto do Decatur proti proudu 100-milová cesta vyžadala si 3 dny, zpět vzalo jí to pouze 8 hodin. Dnes, ve středu, kapitán Stevens vydal se opět s nákladem na cestu do Decatur. — Stevens zároveň žádá navigační výbor zdejšího obchodního klubu, aby zbudoval zde přístaviště, jakož i dal postaviti jeráb na nakládání a skládání nákladu. Kapitán dále se vyjádřil, že shledává zde hojnost vyplácejícího se obchodu a kdyby zde měl větší loď, tu prý by ve dvou letech nadělal tolik peněz, že by se mohl obchodu vzdát a žít navždy bezstarostně.

ZPRÁVY Z MADISON, NEB. A OKOLÍ.
Počasí letošního roku jest velmi nepříznivé a to nejen snad u nás, ale i odevšad ozývají se stesky na mnoho dešťů a velkých bouřek. Tu a tam i tornádo se přežene přes krajinu tu neb onu a to jest ten nejhorší přírodní živěl, který ničí vše, co mu v cestu přijde — ani lidské životě neušetrí, jak máme toho již mnoho důkazů. Největší chybou jest, že panuje při tomto mokřem počasí citelně chladno a to neprospívá zvláště našim královským korně, která byla již tak dost okorně velkým líjákem, tak že panují obavy; jestli se v brzku počesí nezmení, že nebude velká úroda korní a nebylo by divu, neb korní miluje teplo a toho letošního roku postrádá, protože nám nezbyvá jiného, než doufat, že se to obrátí k lepšímu, že vypěstujeme, když se plnou, tak aspoň částečnou úrodu korny. Zároveň mají farmáři velkou potíž se sklizením vojtěšky; první větší většinou dostými dešti poškozena a druhá se vzdor tomu, že je přehojná, nemůže se dobře sklíziti, jelikož každý neb jistě druhý den prší.

Minulé pondělí, 5. července, slavil v našem městě obchodní klub důlajovou slavnost, která se vydařila znamenitě.

Úterý, dne 6. července oslavovali jsme památku 500-letého výročí upálení Mistra Jana Husa, která se vydařila nad očekávání dobře, neb se sčastnisi této slavnosti výkonní spolky a mnoho eitelů Jana Husa, ani naši osadu nevyjímaje, neb jsme se vypravili na mnoha automobilech i po dráze, bychom svoji přítomnosti přispěli oslavit tak významnou zvláště pro nás Čechy památku na nášho Mistra Jana Husa. Clarksonští krajané a zvláště výbor, který neúnávně pracoval na tak krásném programu k této slavnosti, zaslouží si pochvaly a že získal tak dobré řečníky ani našeho svobodomyšlného nevyjímaje, totiž pana Dongra, který objasnil ve své řeči, prodáme my Češi si rádi nášho Mistra Jana Husa a otit památku jeho. Ze jest městočko Clarkson a celá osada ryse česká, dokazuje, že odevšad a všude, kde se o zýváva jakákoli rozmluva, byla česká. Jak krásné a lahodné již toto české slovo ade v naší no-

vě vlasti, kde jsme tak rozptýlení a když se pak sejdeme do takové české osady, tak není divu, že mile prochívá tento český zvuk našim tělem, tu nebylo pak divu, že se mezi námi Madisonskými krajanými ozývalo tu a tam — toť jsme v Cechách, to nejsme v Americe, jak jest to krásné. — Začez Vám, clarksonští krajané, všecka čest a jest to jen každého z nás povinností zachovat sobě českou mluvu a vstřípit sobě nauku nášeho Mistra Jana Husa, který pro všecko české jest heroval, pracoval a za pravdu čestný svůj život položil.

Josef Štorek.

ZPRÁVY Z DODGE, NEB.

11. července 1915.
— V pondělí večer minulého týdne jen málo obyvatel našeho městečka odešlo na kutě jako obyčejně, neb většina jich čekala dychtivě na první zprávu z Omahy, jak totiž dopadne zápas. — Kolem jedenácté hodiny v noci lyli ti, kteří přece odešli spát, probuzeni jásotem a střelbou, znamením to, že náš Štecher zvíťežil. Zvíťežil a dokázal celému světu, co pevná vůle a rovnost jednání zmůže. Jest dosti těch velikánů, kteří hlásají do světa, co všechno jsou, co mohou zmocit, hluku dosti, ale ty konce jsou potom až nápadně tiché. Před krátkým jest časem bylo prokřováno Štecherovi, že daleko nepřijde, že svět prý o něm neví a radili mu, by šel mezi ty, kteří kn slávy mohou mu pomoci. Však Josefův hostejný úsměv byl jim dočasou odpovědí, pondělí zápas pak odpovědí úplnou. Josef dostal se po svém omackém zápase až teprve ve středu ráno domů, v době, kdy jej nejméně očekávali, neb přijel ranním nákladním vlakem. Večer však tomu nešel a musel na světlo. S hubbou, která pro něho došla do jeho domova, byl odveden do místnosti div. družstva, kdež celý dav obecnstva na něho již čekal a slávu mu provolával. Členové obchodního sdružení postarali se o pěkný program, jenž skládal se z proslovů a zpěvů. Česky promluvil velp. Drbal a českou píseň přednesli páni Koliba a Bobi sud. Po vyčerpání programu následovala večere. Dobře pál hodiny to vzalo, než ukončeno bylo podávání ruky, neb každý — od nejmladšího do nejstaršího, kteří byli přítomni, nedali si ujetí příležitost a chvátali stisknutí ruku světovému zápasníku. Josef, ač na vrcholu slávy, přece nezhrdíl, a sám doznává, že velikou zásluhu na jeho vítězství má jeho bratr Anton, který byl jeho učitelem a který dal Josefovi příležitost se zdokonaliti. Dalším pracovníkem na jeho cestě ku slávě jest pan Josef Hejtmánek, který nelitoval času ani peněz, vždy při Josefovi stál a jemu byl nápomocen. Velkou zásluhu Josef doznává též své matce, která prý omi velice dobře vařil, proto nebí divu, že má takovou sílu, nebof české knedlíky jsou již ode dávna známými.

— V úterý ráno minulý týden, nacházejce se na cestě z domova za svým povoláním, spatřil jsem nad městečkem kroužiti velikého čápa; věděl jsem ihned, kolik u hodilo, a co to znamená. Moje zaměstnání mi však nedovoluje po ulicích dlouho se toulati, proto nemohl jsem dávati pozor, kam má namířeno. V poledne jsem se ale dozvěděl, že manželé Vitkovi byli obdařeni rozstomilou deerskou, ku kteréž jim gratuluji.

Pan Josef Růžička st. prodal jeden ze svých domů panu W. Dumasovi.

Karel Kovařík ze Snyder, Neb., byl zde minulý týden v pátek za obchodem.

Paní Marie Vlachová a deera Aloisje odejely v pátek ráno do Fremont. Dlouho se vlak nezdržely, neb večerním vlakem byly zase zpět. Od té doby, co stalo se naše město světově známým, se žádný dlouho v cizině nezdrží.

Pan John Vnuk odejel v sobotu ráno do West Point navštívit svoji sestru a vágnra.

Při drolení kukurice přišel k bolestnému zranění pan Henry Brestr. Dva prsty u jedné ruky byly mu rozmáčknuty tak, že lékař byl nucen jeden odejmouti.

hrátí též base ball a sice měšťáci proti farmářům.

Pan Antonín Kárník předplatil si znovu na Česko-Americký Venkov. Tak jest to dobře, jen se, krajané hojně přihlašujte, nejen že to bude ve Váš prospěch, ale předplácením se buď na "Pokrok" neb "Česko-Americký Venkov" spůsobíte mně, jako zástupeji těchto výborných časopisů nesmírnou radost. Budu též u bezpečné, že všichni zdejší krajané mé zprávy, jež v "Pokroku" podávám, se zálibou čtou, kterážto vědomí bude mi tou nejvzděnější odměnou. Kdo ještě některý z časopisů neodebíráte, jen se li skavě přihlašte a já vám milerádě číslo kteréhokoli na ukázkou poskytnu. Zatím v úctě Váš Jednatel.

Ze Schuyler, Neb.

— V úterý m. t. nejvyšší cena za kornou vykrměný dobytek v tomto roce vyplacena byla na trhu v sout-omackých ohradách p. John Prokešovi ml., zdejšímu pokročilemu rolníku a pěstiteli šitokrevného dobytka, za stádo m. ebchaného krátkorohého dobytka, kterýž průměrně vážil 1,620 lb. kus. Prodej zásluky této sprostředkovala firma Bliss a Wellman, kteří pro p. Prokeše získali \$10.00 za sto liber. Dobytek tento většinou vychovával by na farmě p. Prokeše, kterýž jej krmil kornou a alfalfou. Dobytek tento dostal dobrou školu v chovu dobytka k žiru od svého otce. — Pan Jan Prokeš st. byl jedním z nejprvnějších zaslátelů dobytka do trhu v South Omaze a po léta zabýval se krměním a zasláním dobytka do trhu. Nemýlíme-li se p. Prokeš jest jedním z největších majitelů pozemků v okrese Colfax.

V min. týdnu návštěvou v městě našem meskali Ladislav a Theodore Kubíkové z Clarkson, kteříž absolvovali zdejší vyšší školu a nyní navštěvovali universitu v Lincoln. Theodore svůj A. B. stupeň obdržel tohoto jara, kdežto Ladislav musí ještě dva roky studovat nežli svůj stupeň obdrží. Oba studují právnický kurs.

V noci na čtvrtého července málem přihodila se vážná nehoda na cestě asi míli severně od Schuyler, jež jest známá jako pivavorní cesta. Nalézáje se totiž na zpáteční cestě do města, mladý Metchke z Leigh zajel se svojí károu do velkého příkopu vodou naplněného a tam se s ní převrhl. Vedle řidiče v auto náležali se Harold Little, sl. Dena Montgomeryova a Martha Seehaseova. — Při nehodě sl. Seehaseova byla vyhozena do vody a kára na ni dopadla, na štěstí ale tak, že hlava a ramena zůstala jí nad vodou volná. H. Little a sl. Montgomeryova byli vrženi pod zadní část káry, kde museli setrvat, ač ne vážně zraněni, až jim pomoci bylo přispěno. Za přispění p. Křivohlávka kára byla opět převrácena, načež sl. Seehaseova rychle byla odevzena k dru. Mooreovi, který ji ošetřil. Kára utrpěla značného poškození.

Sbirka pro Česko-Slovan. Pomocný Výbor

ve prospěch nouzi trpících krajanů v Cechách.

Č. S. P. V. odvedeno celkem.....\$583.16
Božena Trojanová, Lucas, Kans.....\$ 1.00

Krajané, kdo jste ještě nepřispěli na umírání bídy válkou vinně postižených spolubratřů ve starých vlastech, neodkládejte a pomozte jakýmkoli ohnosem, na kterýž závod "Pokroku" bude Váš v časopise kvitovat. Postavte-li spolubratři v Cechách nyní dešné stávy se hrozivějším, nebof nesmírná dražota životních potřeb, vaších úspor a prameny příjmů jejich úpině již vyčerpala a nedostane-li se jim všané pomoci, nebudete jim než hladem hynotiti.

Poučení i záhvu nalezeno v každém čísle Česko-Amerického Venkova. Je to časopis, který za odbírání, čtení a uschování stojí.